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Communiqué de Presse 

Les Burkinabè affichent leur optimisme sur l’avenir du pays mais sont préoccupés par leurs 

conditions de vie actuelles et par la situation économique nationale 

Selon la plus récente enquête d’Afrobaromètre au Burkina Faso, les Burkinabè sont dans 

l’ensemble optimistes sur le sens global du pays.  

En effet, selon l’enquête menée en avril/mai 2015, la majorité des Burkinabè ont déclaré que le 

pays va dans la bonne direction. Ils sont même plus nombreux en 2015 qu’en 2012 à le penser mais 

restent majoritairement préoccupés par leurs conditions de vie actuelles et la situation 

économique nationale avecplus de la moitié des Burkinabè (51%) qui jugent mauvaises leurs 

conditions de vie actuelles et environ 50% qui estiment que la situation actuelle du pays est 

mauvaise. 

Ces données sont publiées à un moment où le processus de transition amorcé après l’insurrection 

de fin en octobre 2014 touche à sa fin avec l’organisation des élections législatives et 

présidentielles le 29 novembre 2015. Malgré les crises qui ont émaillé ce processus de transition et 

les interrogations sur l’avenir du pays qu’elles ont suscitées, les Burkinabè dans leur majorité pensent 

que le pays vadans la bonne direction. 

Résultats clés 

 Plus de six Burkinabè sur dix (63%) pensent que le pays va dans la bonne direction contre 

environ un tiers (34%) qui pensent le contraire (Figure 1). Par rapport à 2012, ils étaient moins 

de six Burkinabè sur dix (58%) à penser que le pays allait dans la bonne direction et un peu 

plus du tiers (35%) à penser le contraire. Le nombre de Burkinabè qui pensent aujourd’hui 

que le pays va dans la bonne direction s’est donc accru (+ 5 points) – (Figure 1) 

 Plus de la moitié des Burkinabè (51%) jugent mauvaises leurs conditions de vie actuelles. 

Cette proportion a connu une hausse de 5 points par rapport à celles de 2012 qui était de 

46%.En 2008, Ils étaient toujours moins nombreux (49%) à partager cet avis.  

 La moitié des Burkinabè (50%) pensent que la situation économique nationale actuelle est 

mauvaise. Cette proportion qui était de 53%  en 2008 avait connu une  baisse de 14 points 

en 2012 avec une valeur de  39%  

Afrobaromètre 

Afrobaromètre est un réseau de recherche non partisane qui mène des enquêtes d'opinion 

publique sur la démocratie, la gouvernance, les conditions économiques, et les questions 

connexes dans plus de 30 pays en Afrique. Cinq séries d'enquêtes ont été réalisées entre 1999 et 

2013, et les enquêtes de la Série 6 sont actuellement en cours (2014-2015). Afrobaromètre mène 

des entretiens face-à-face dans la langue du répondant avec des échantillons représentatifs à 

l'échelle nationale de 1.200 à 2.400 répondants. 

L'équipe Afrobaromètre au Burkina Faso, dirigé par CGD-IGD, a interviewé 1.200 adultes Burkinabè 

en Avril-Mai 2015. Un échantillon de cette taille donne des résultats avec une marge d'erreur de +/- 

3%  à un niveau de confiance de 95%. Les enquêtes précédentes ont été menées au Burkina Faso 

en 2008, 2012 et 2015. 
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Figure 

Figure 1: Orientation actuelle de notre pays 

 

 

La question posée aux répondants: Commençons par votre point de vue général sur l'orientation 

actuelle de notre pays. Certaines personnes pourraient penser que le pays va dans la mauvaise 

direction. D'autres peuvent penser qu'il va dans la bonne direction. Permettez-moi de vous 

interroger sur le sens global du pays: Diriez-vous que le pays va dans la mauvaise ou bonne 

direction? 

Figure 2: Orientation actuelle de notre pays I 2015 I Niveau d’instruction 
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Figure 3: La situation économique du pays 

 

La question posée aux répondants: De manière générale, comment décririez-vous la situation 

économique actuelle du pays? 

Figure 4: La situation économique du pays I 2015 I âge 

 

 

Figure 5: La situation économique du pays I 2015 I Niveau d’instruction 
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Figure 6: Les conditions de vie actuelles des Burkinabé 

 

La question posée aux répondants: De manière générale, comment décririez-vous: Vos propres 

conditions de vie actuelles? 

Figure 7: Les conditions de vie actuelles I 2015 I Niveau d’instruction 

 

Pour plus d’informations, veuillez contacter: 

Augustin LOADA 

Email : aloada@hotmail.com 

Agnès KABORE, Chargé du suivi-évaluation 

Email: kaboreagnes@gmail.com 

Téléphone: 25 37 44 96  

Veuillez consulter: 

www.cgd-igd.org 

www.afrobarometer.org 

Veuillez nous suivre sur Facebook et Twitter @Afrobarometer.  
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